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21 Μαρτίου, ημέρα κατά του ρατσισμού και του φασισμού 

Η  21η Μάρτη είναι η διεθνής μέρα για την εξάλειψη των φυλετικών διακρίσεων, 

είναι η μέρα ενάντια στο ρατσισμό και φασισμό.   Η  κάθε μέρα,  όμως , είναι 

στάση  ζωής  για  σεβασμό στη διαφορετικότητα, στην ισότητα ανάμεσα στους 

ανθρώπους, στο δικαίωμα για αξιοπρεπή ζωή, στην καταδίκη και δυναμική 

αντίσταση  ενάντια  σε  αυταρχικές,  ρατσιστικές  και φασιστικές  αντιλήψεις  και  

πράξεις, ενάντια στην  ξενοφοβία και τη  μισαλλοδοξία, στην κάθε μορφή 

εκφασισμού της μικρής  ή  μεγάλης κοινωνίας που ζούμε. 

Το τελευταίο διάστημα  οι προσφυγικές, μεταναστευτικές ροές προς την Ελλάδα 

και άλλες χώρες της Μεσογείου, έχουν πάρει εκρηκτικές διαστάσεις. Οικογένειες 

με παιδιά στην αγκαλιά προσπαθούν να γλυτώσουν, μακριά από τον πόλεμο και 

την απόλυτη δυστυχία. Ο λαός μας ξέρει πολύ καλά και τη μετανάστευση και την 

προσφυγιά και το δράμα των προσφύγων. Αιτίες και των πρόσφατων 

προσφυγικών ροών και της ανθρωπιστικής κρίσης που επιτείνουν, είναι οι 

πόλεμοι, τα αυταρχικά – αντιδημοκρατικά καθεστώτα, οι ιμπεριαλιστικές 

πολιτικές. Οι πρόσφυγες και μετανάστες εγκλωβίζονται από τη μια μεριά, από την 

πολιτική των κλειστών συνόρων και της «Ευρώπης – φρούριο» και από την άλλη, 

από συμμορίες διακινητών και κάθε είδους εκμεταλλευτών που επιχειρούν να 

κερδίσουν από τη δυστυχία των άλλων.  

Ταυτόχρονα στην Ευρώπη, σε πολλές χώρες, εκκολάπτεται και πάλι το «αυγό του 

φασιστικού φιδιού». Στη χώρα μας, στο περιβάλλον μιας βαθιάς  κρίσης, που το 

ίδιο  το σύστημα προκάλεσε και συντηρεί, διαμορφώνονται οι συνθήκες όπου οι 

θιασώτες του ακροδεξιού εξτρεμισμού και του νεοναζισμού  προωθούν  

ρατσιστικές αντιλήψεις και ένα κλίμα αυταρχισμού και μισαλλοδοξίας στην 

ελληνική κοινωνία. 

Η δολοφονία του Παύλου Φύσσα ανέδειξε στην πιο ακραία μορφή τους κινδύνους 

που απορρέουν από τη δράση των νεοφασιστικών και νεοναζιστικών ομάδων.             
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Επιδιώκουν να καλλιεργήσουν ένα κλίμα φόβου και υποταγής σε όποιον 

σκέφτεται, «κινείται» διαφορετικά, έχει διαφορετικά χαρακτηριστικά ή αντιδρά 

στις πρακτικές αυτών των ομάδων. Σε τέτοιες περιπτώσεις η ανοχή είναι 

επικίνδυνη. Επομένως η αντίσταση των πολιτών, της εκπαιδευτικής κοινότητας  

είναι επιβεβλημένη, όχι  απλά καταδικάζοντας τα φασιστικά φαινόμενα, αλλά 

αναπτύσσοντας αποτελεσματικές δράσεις με δυναμικό τρόπο που θα ξεσκεπάζει 

τη διαφθορά των συνειδήσεων, την εξαπάτηση, την υποκρισία αυτών των 

ομάδων.                                                                                                                                                    

Σε μια κοινωνία που χαρακτηρίζεται όλο και περισσότερο από την 

πολυπολιτισμικότητα, με ένα εκπαιδευτικό σύστημα που η πολυμορφία και η 

διαφορετικότητα είναι πια βασικά του γνωρίσματα, χρέος των εκπαιδευτικών 

είναι να συμβάλουν με κάθε μέσο, ώστε οι επόμενες γενιές να δημιουργήσουν 

«αντισώματα» απέναντι σε τέτοια φαινόμενα ολοκληρωτισμού, βίας και 

καταπάτησης ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Οι εκπαιδευτικοί ως ενεργοί πολίτες 

αυτής της κοινωνίας και με πλήρη επίγνωση του παιδαγωγικού τους ρόλου δεν 

μπορούν να μένουν αδιάφοροι –και δεν μένουν- μπροστά σε τέτοια φαινόμενα, 

ειδικά όταν αυτά έχουν συχνά ως αποδέκτες τους μαθητές ως θύματα ή ως θύτες. 

Προτείνουμε, οι σχολικές μονάδες να αφιερώσουν την Δευτέρα, 21-03-2016, 

διεθνή ημέρα ενάντια στο ρατσισμό και τις διακρίσεις, δύο διδακτικές ώρες για 

συζητήσεις, βιντεοπροβολές κλπ που αφορούν αυτά τα θέματα, με την προοπτική 

της συνεχούς επαγρύπνησης και δράσης από τα σχολεία. 

Συμμετέχουμε στο συλλαλητήριο που διοργανώνουν αντιφασιστικές κινήσεις του 

νομού μας στην πλατεία του Αγίου Νικολάου, το Σάββατο 19-03-2016 και ώρα 

12.00                 

 


